Fondation Kannerschlass

12, rue Winston Churchill

L-4434 Soleuvre

Soleuvre, le 17 octobre 2006

PRIX JANUSZ KORCZAK 2007

La Fondation Kannerschlass attribue tous les deux ans un prix d'une somme de 2 500.- EUR pour honorer et soutenir le développement de travaux dans le domaine du travail social au Luxembourg. Le prochain prix portera le nom de :

Prix JANUSZ KORCZAK 2007

Entrent en compte pour l'attribution de ce prix : des professionnels (hommes et femmes), de formations diverses (agent éducatif, médecin, assistant social, psychologue, pédagogue, sociologue, pédagogue curatif, enseignant, etc.), ainsi que des associations. Leur travail fait preuve d'un profond respect des valeurs qui ont trait à la tolérance et à la solidarité. Il s’agit de travaux qui préfigurent une société plus juste, qui s’inspire du respect des minorités, favorisant l'intégration et luttant contre la marginalisation. Le caractère innovateur est majeur pour l’attribution du prix. En outre, et toutes choses égales par ailleurs, priorité sera accordée à un projet qui dispose de peu de moyens ou qui ne bénéficie pas de l’intérêt mérité auprès de l’opinion publique et des pouvoirs publics.

Les lieux d'intervention sont la prison, l'hôpital, l'école, les centres d'accueil et de consultation, etc... Les domaines qui entrent en compte sont multiples : la psychiatrie d’adultes et d’enfants, les droits des enfants, les mesures de resocialisation pour des détenus, la pédagogie et l'intégration de personnes handicapées, d'exclus, la lutte contre la pauvreté et la violence, qu'elle soit familiale ou institutionnelle, le travail social de secteur ou lié à un projet particulier, la prise en charge scolaire, sociale, psychologique et/ou thérapeutique d'individus ou de groupes en difficulté, l’égalité des chances hommes-femmes et mère-père, …

Pour décerner ce prix, il a été constitué un conseil d'une dizaine de personnes, dont la participation est honorifique. Les consultations de ce conseil sont secrètes, les décisions pour l'attribution de ce prix sont prises dans le respect d'un consensus majoritaire. Les membres de ce conseil sont nommés à titre personnel et ne représenteront en aucune façon un groupe, une association professionnelle ou institutionnelle.
Nous lançons un appel à candidatures. Soit en votre propre nom ou celui d’une association, soit pour une tierce personne ou association, vous pourrez adresser un courrier à la Fondation Kannerschlass, dans les meilleurs délais et avant le 28 février 2007 : dans ce courrier devra figurer une brève description du projet qui est proposé pour l’attribution du Prix Korczak 2007. Un parrainage sera organisé pour les candidat(e)s, qui seront invité(e)s à venir présenter leur projet au conseil.
Adresse : Fondation Kannerschlass (12, rue Winston Churchill, L-4434 Soleuvre).

Tél. : (00352) 59 59 59 1. E-Mail : fondation@kannerschlass.lu
Il est rappelé que le prix a été décerné :

· En 1992 à Madame A. PLETGEN et Sœur J. DUMONT pour leur projet "WEESSEKÄR", qui vise à accueillir des adultes en grandes difficultés sociales et à leur offrir un nouvel espace de vie, de travail et de réflexion. Des mentions spéciales ont été attribuées à Monsieur André STEFFEN pour un projet de formation d'infirmiers psychiatriques en Roumanie et à Madame Caroline MART pour un reportage audiovisuel sur le Centre Pénitentiaire de Schrassig.

· En 1993 à Monsieur TOM SCHLECHTER, éducateur gradué, et son équipe de bénévoles JOSETTE SCHMIT et MARIANNE SCHMIT pour leur projet "CAMIONNETTE", dont l'objectif est d'offrir dans un contexte de travail difficile un lieu de contact et de paroles à des personnes en détresse et de travailler dans une perspective de prévention de la toxicomanie et du SIDA. Les mentions spéciales ont été attribuées au SERVICE ENDETTEMENT d'Inter-Actions-Faubourgs pour avoir mis en place le premier projet pour aider des individus et des familles surendettés, ainsi qu'à l'ASTI pour la réalisation de séjours linguistiques en Allemagne pour favoriser l'intégration linguistique et scolaire de jeunes enfants.

· En 1995 au PROGRAMME DEFI : à Messieurs Vincent Theis, Directeur du Centre Pénitentiaire de Givenich, Georges Schenten, Président de l'asbl Défi, Richard Marx, chef de Projet. L’objectif du programme DEFI est d'offrir à des détenus un travail en dehors de la prison. Ce projet s'inscrit dans un souci de resocialisation de prisonniers, dans un contexte qui est celui du monde carcéral. Des mentions spéciales ont été attribuées à Monsieur Jos Bewer du Service National de la Jeunesse, pour son travail de longue haleine dans le domaine des droits de l'enfant, ainsi qu’à Messieurs Henri Goedertz et Vic Arendt de Aidsberodung, Croix-Rouge et Stop Aids Now asbl pour un programme de vaccination contre le virus de l'hépatite B chez des prostitué(e)s.

· En 1997 au Projet ALPHA, à Monsieur Erny Plein, coordinateur dudit projet et aux autres enseignants, psychologues et assistantes sociales qui y sont associés (Lycée Technique Mathias Adam, Pétange ; Lycée technique du Centre, Luxemburg). L’objectif de ce projet est de permettre à de jeunes illettrés d’apprendre à lire et à écrire dans le cadre de notre enseignement, en utilisant de nouvelles approches et en créant un cadre scolaire et social adéquat pour répondre aux besoins de ces jeunes. Une mention a été décernée au Service Treff-Punkt, qui est le fruit d’une collaboration entre les « Maisons d’Enfants de l’État » et les services de placement familial : « Fir ons Kanner » et le « Service de Placement Familial ». Le Service Treff-Punkt a pour objectif de mettre à disposition d’enfants et de leur parent, dont ils sont séparés (placement en centre ou famille d’accueil, situations de divorce, etc.), un lieu de rencontre structuré permettant que des visites puissent avoir lieu dans un espace protégé et personnel. Mention honorifique exceptionnelle pour le travail que Madame Molitor-Peffer, médecin et Présidente d’Honneur du « Mouvement luxembourgeois pour le planning familial et l’éducation sexuelle », a réalisé sur plus de 30 ans dans le domaine de l’éducation sexuelle, de la défense des droits des enfants et des femmes victime d’abus sexuels, et de nombreux autres problèmes qui touchent à la façon dont sont abordés la sexualité et l’amour dans notre société.

Le prix 1999 a été décerné à Monsieur Fetz Jean, éducateur et responsable du PROJET « LIEWENSHAFF » de l’ASBL PAERDSATELIER Le « Liewenshaff » est porteur d’espoir à plus d’un titre : outre d’aider ces jeunes et leur famille, il montre qu’en optant pour des idées innovatrices et alternatives, il est possible de créer des organisations qui aident les jeunes en s’inscrivant dans un projet qui sort des sentiers battus. L’asbl « Mateneen Dohem » a reçu une mention : c’est un groupe d’entraide constitué de familles qui ont un enfant handicapé. L’objectif est de créer des réseaux d’échange et de soutien entre ces personnes concernées par une problématique qu’ils connaissent mieux que quiconque. Cette asbl et ses membres ont une définition exemplaire de ce qu’est la citoyenneté et de l’engagement, tant au niveau personnel, qu’au niveau de toute une société. Le groupe de réflexion et d’action « Violence à l’école » est né de l’initiative des membres des « Services de Psychologie et d’Orientation Scolaire » et d’enseignants de différentes écoles du postprimaire. Leur objectif est de développer des lieux de « bonne » communication pour lutter contre la violence à l’école. Pour les professionnels de l’école, il s’agit de se questionner sur leur propre attitude et leur relation qu’ils ont avec les élèves. Pour eux il est important de se rendre compte que la violence existe aussi dans les institutions, qui peuvent la créer et la susciter.

· Le prix 2003 a été décerné à l’Asbl Coopérations de Wiltz, qui sous la direction de Herbert Maly, prend en charge des personnes présentant des difficultés très variées. L’objectif est d’atténuer l’effet de la stigmatisation qui accompagne ces difficultés, de soutenir le développement personnel de ces hommes et femmes. À cette fin cette association organise des formations et des ateliers : le mariage de l’art, de la culture d’une part et du travail social d’autre part, forme un creuset intégrateur. Cette association enracine son activité dans la commune de Wiltz, qui apporte son soutien aux objectifs poursuivis. Une mention a été décernée à la Fondation Caritas pour la mise en place de stages d’initiation professionnelle qui sont destinés à de jeunes réfugiés, dont la plupart viennent de l’Ex-Yougoslavie, ainsi qu’à l’ASTI pour la création d’un service de permanence qui oriente des personnes non-communautaires et les informe sur leurs droits.

· Le Prix Korczak 2005 a été attribué à l’association « Special Olympics Letzebuerg ». Cette association s’est fixée comme but de créer, à travers le sport, des conditions d’inclusion avec des personnes à besoins spécifiques. Le sport a ici comme but, non pas la performance, le résultat, la quête d’être le meilleur, mais il s’agit de créer des conditions d’acceptation : celle de soi-même au-delà du vécu de la diversité, celle de l’autre, même s’il apparaît être différent. Le sport est le vecteur de ce partage d’expériences gratifiantes, du plaisir de la pratique de l’exercice physique. La joie, l’échange, la rencontre, l’humour sont au centre de l’intérêt.

Bien que le Prix Korczak est destiné à soutenir le travail de professionnels, le groupe chargé de désigner le lauréat a voulu par son choix souligner combien l’engagement collectif des citoyens et citoyennes est important : les efforts de tout un chacun, et ici plus particulièrement des bénévoles, sont l’expression d’une société qui adhère aux principes de la justice sociale et de la solidarité. Sans eux, la société luxembourgeoise ne serait pas ce qu’elle est et il faut s’en féliciter.

Le prix n'a pas été attribué en 1994, 1996 et 2001.
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