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La vie et l’œuvre de 
JanusZ Korczak
Par Bernard Jabin
Thème de la conférence
Janusz KORCZAK (juif polonais dont le vrai nom était Henryk GOLDSZMIT 1878-1942) était en Pologne, avant la guerre, la personnalité scientifique la plus en vue et la plus respectée dans le domaine de l’enfance. Pédagogue, médecin-pédiatre et écrivain, il est entré dans l’Histoire le jour de sa déportation au camp d’extermination de Treblinka, avec les enfants du ghetto de Varsovie qu’il n’avait pas voulu abandonner (cf. le film de A. WAJDA : KORCZAK, 1989). En artiste tout autant qu'en scientifique et clinicien dévoué, il incarnait une véritable pédagogie du respect, une école de la démocratie et de la participation qui font aujourd’hui universellement référence.

Le conférencier

Bernard JABIN, docteur en sciences de l’éducation, enseignant, chargé de cours à Paris VII. Ses travaux, en collaboration avec Michel-Patrick de MIRAS, portent principalement sur la déviance. Bernard JABIN est aussi le président de l’Association Française Janusz KORCZAK : Cette association présente dans de nombreux pays, a pour objectif la diffusion de l’œuvre de l’éducateur polonais.

Présenté par Évelyne ISVY

« J’ai pris conscience de l’importance de ce grand pédagogue au contact de ma mère, Aline BRÉSIN, qui a traduit dès 1970 les deux tomes des Colonies de Vacances de Janusz KORCZAK, et a naturellement participé à la fondation de l'association AFJK en 1974 ».
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